



ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΝΑΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΝΙΚΗΤΑΡΑ 78
43100
ΚΑΡΔΙΤΣΑ

ΕΛΛΑΣ
ΣΤΑΘ. ΑΝΔΡΟΥ 29
10521 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ. 5243.955
ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ



ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

Κωδ. 3028 Έτος 31ο Σεπτέμβριος 2008 Αριθμός φύλλου 359 Ιδρυτής - Εκδότης: Σύλλογος Μεσσηνικολιτών Αθηνών

Ο Σύλλογος Μεσσηνικολιτών Αθηνών και η εφημερίδα «Νεβρόπολη» ενημερώνουν τους φίλους και συνδρομητές που έχουν τη δυνατότητα να στείλουν κάποιο κείμενο σε ηλεκτρονική μορφή μπορούν να το στείλουν στη διεύθυνση: syl_mes_ath@yahoo.gr

Ταχυδρομικές επιταγές

Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι' αυτό παρακαλούμε στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση:

Καρβούνης Χρυσότομος
Ψαρά Ξ. 4 - 8 Αγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43

Ο Βόλος

& η Δυτική Θεσσαλία

Να διεκδικήσουμε ζωτικά δικαιώματα

Γράφει ο Γεώργιος Ν. Τσαγκούλης

Ο Βόλος στην ιστορική του διαδρομή επέτυχε και κέρδισε την αγάπη, την προτίμηση και τη διάκριση απ' όλη τη χώρα μας χάρη, στις ποικίλες και σπάνιες φυσικές ομορφιές του, στην εμπειρική και βιομηχανική άνθιση παλαιότερα καθώς και στην ανεπανάληπτη πολιτιστική άνοδο, στα Γράμματα, στις Καλές Τέχνες, στη Μουσική κλπ. Εμείς μάλιστα οι Δυτικο-θεσσαλοί το θεωρούσαμε ευκαιρία και επιτυχία όταν επικοινωνούσαμε κατά οποιοδήποτε τρόπο που επισκεπτόμεθα το Βόλο.

πτύξη του τουρισμού, τομέας που εύκολα και σοβαρά δύναται να τονώσει την τοπική και εθνική οικονομία. Δεδομένου ότι η χώρα μας είναι σε αδυναμία να ενισχύσει και προωθήσει ανταγωνιστικά την πρωτογενή-γεωργία και δευτερογενή βιοτεχνία, δυνάμεθα ως χώρα με τον ήλιο, τις ακρογιαλιές και τα περίφημα τοπία της χώρας μας να αναπτύξουμε τον τουρισμό, τον πρωτογενή τομέα. Χωρίς να μειώνουμε και να αμφισβητούμε την όποια ωφελιμότητα στα παραπάνω επιτεύγματα θέλουμε να τονίσουμε μία παραγωγική άποψη, η οποία έχουμε γενικώς συμφέρον να την υλοποιήσουμε, όσα εμπόδια θεωρητικά ή μη μας προβάλλουν.

Πρόκειται για την επαναφορά και λειτουργία της σιδηροδρομικής γραμμής Βόλου - Παλαιοφαρσάλων. Δυναμική πορεία ποικίλης ενίσχυσης του Βόλου που υπήρχε μετά την απελευθέρωση της Θεσσαλίας το 1881, την κατήργησαν και δεν την επανέφεραν ακόμη δίνοντας την εντύπωση πως το κάνουν επίτηδες για να μειώσουν το Βόλο. Παράλληλα βλέπουμε προαστιακό Αθηνών-Κορίνθου, προαστιακό Αθηνών-Χαλκίδας, τρενάκι Λάρισσας-Τεμπών κλπ.

Όσο είναι δυνατόν, τόσο οι πρώην όσο και οι σημερινοί Νομάρχες και Δήμαρχοι όπως και κάθε δυνάμενος πρέπει να ενώσουν τις δυνάμεις, να γίνει πραγματικότητα η επαναφορά-επανάσυνδεση της γραμμής Βόλου-Παλαιοφαρσάλων, Σοφάδων, Καρδίτσας, Τρικάλων Καλαμπάκας. Το αίτημα να είναι παλαιό - πάνδημο.

Όσες μελέτες, προμελέτες και σχέδια χρειαστούν θα πρέπει να τις συντάξουμε «μόνοι μας», με τις δικές μας Νομαρχιακές, Δημοτικές τοπικές υπηρεσίες.

Ο Μέγδοβας είναι παραπόταμος του Αχελώου. Πηγάζει από το Βουτσιάκι-Γκαβέλο. Τα νερά του χύνονται στη Νεβρόπολη με δύο μικρότερα ποταμάκια. Το ένα κατεβαίνει απ' τη πλευρά της Πεζούλας, Κερασιάς και λέγεται Νεβροπολίτης και το άλλο από την πλευρά της Καρύτσας και του Καρβασαρά και λέγεται Καρτσιώτης. Το πρώτο παλαιότερα σχημάτιζε τη Γούρνα της Βαβάς, με τις πολλές της βδέλλες. Αυτές τις χρησιμοποιούσαν άλλοτε οι πρακτικοί, για την αφαίμαξη αίματος, όταν ήταν μαύρο από κτυπήματα, ή από τους ανθρώπους που είχαν πάρα πολύ αίμα, για να προλάβουν την ημιπληγία. Τα δυο ποτάμια έσμιγαν στη θέση Μάντζιαρη. Από εκεί και αφού στο μεταξύ δέχονταν και τα νερά από το ρέμα της Καστανιάς που κατέβαινε από τον Ίταμο, περνούσαν από ένα στενό φαράγγι στα Κακαβάνια και προχωρώντας συναντούσαν τον Αχελώο. Τα Κακαβάνια είναι το στενότερο σημείο, που ενώνει τις δύο όχθες του Ίταμου και της Νιάλας και εδώ έγινε το φράγμα της λίμνης του Πλαστήρα. Στο σημείο αυτό παλαιότερα υπήρχε μία μονότοξη γέφυρα που ανατράπηκε στον ανταρτοπόλεμο. Μετά το στενό φαράγγι φτάνει στο Μέγα κάμπου. Εκεί δέχεται τα νερά του Ντροχάλου και του Σλήθρου. Πιο κάτω δέχεται τα νερά του Άσπρου που κατεβαίνει απ' τη Νιάλα και από το Κοουκολόρεμα του Καροπλεσιού και λίγο πιο κάτω τα νερά του Σαρανταπόρου. Στη συνέχεια δέχεται τα νερά του Μπαισιώτη και του Μέγα που κατεβαίνουν από το Φουρνά, σμίγει με τον Αγραφιώτη, περνά το σπήνθημα του Κατσαντώνη και στον Τριπόταμο, εναντίον τον Αχελώο. Ο Μέγδοβας ήταν άλλοτε γνωστός ως Ταυρωπός, λέγονταν ακόμη και καμπύλος. Από αυτόν πήρε και το όνομα ο γειτονικός Δήμος Παρακαμπυλίων. Περνά ανάμεσα από λαγκαδιές και ρουμάνια, τροφοδοτείται με τα νερά των ποταμών Καρτσιώτη-Μπαισιώτη,



Φουρνιώτη - Αγραφιώτη και Καρπενισιώτη. Ενώνεται με τον Αχελώο και χύνεται στο Ιόνιο Πέλαγος. Στην αρχαιότητα ονομάζονταν Ταυρωπός γιατί τα νερά του ξεχύνονταν, μουγκρίζοντας σαν ταύρος. Αλλάζαν σχήματα και μορφές ανάλογα με τις εποχές και προξενούσαν καταστροφές στη χώρα του Βασιλιά της Καλυδόνιας Οινεία. Ο Σοφοκλής στην αρχαιότητα του έδωσε πολλές ονομασίες, όπως Ανδρείο-νήτος, και Είολος δράκος Ελικτός. Σύμφωνα με τη μυθολογία των Αρχαίων, ο μυθικός Ηρακλής, πηδάσε το Μέγδοβα με τεχνικά έργα. Αυτά απέτρεπαν τις πλημμύρες και έδωσαν στο τόπο πλούτο και ευφορία. Λέγεται ακόμη, ότι πάλεψε με τον ταύρο Ταυρωπό, του έσπασε το ένα κέρατο και το αντικατέστησε με άλλο, το κέρατος της αμαλθείας, το κέρατο δηλαδή του πλούτου και της αφθονίας. Σαν αμοιβή για το έργο του πήρε γυναίκα την κόρη του Βασιλιά της Καλυδόνιας Δηιάνειρα. Πριν σκεπαστεί απ' τα νερά της λίμνης, το οροπέδιο της Νεβρόπολης καταλαμβάνονταν από χωράφια ευφροσύτητα, που έδωσαν διπλή σοδιά το χρόνο και από λιβάδια καταπράσινα, που στην αρχή της Άνοιξης σκεπάζονταν από κρινόλευκα διακράνια - λουλούδια της Παναγιάς - που μοσχοβολούσαν από πολύ μακριά. Η αγράμιτη, η λυγαριά, η ρί-

Του Χρήστου Μηλίτη

γανη, η μοσχοπιτιά και το θυμάρι με τη σειρά τους, έσμιγαν τα αρώματά τους με το άρωμα του κρινού και γέμιζαν την ατμόσφαιρα με μεθυσιτικές ευωδιές. Πολύχρωμες πεταλούδες και καλλικέλαδα πουλιά, πετώντας από κλαδί σε κλαδί, υμνολογούσαν τον Πλάστη και το βουνίσιο μαεστράλι, που πέφταγε ανάμεσα από τις ελατόφυτες βουνοπλαγιές, έκανε κάθε περαστικό ξομάγο ν' ανοίξει διάπλατα τα μάτια του και την καρδιά του, για να θαυμάσει το μεγαλόπρεπο τοπίο. Γι' αυτό το λόγο μύθοι και θρύλοι πλάστηκαν πολλοί. Εδώ πετούσαν τα δειλινά οι Ολύμπιοι θεοί για να ανταμώσουν τις Μούσες, τις Θεές και τις Νεράιδες που λούζονταν, τα ροδαλά ηλιοβασιλέματα, στα λαγαρά νερά του Ταυρωπού. Γι' αυτό και χάρισαν τον πλούτο και την ευφορία σ' αυτή τη γη τη ζηλευτή, το κέρατος της αμαλθείας. Εδώ σύμφωνα με μία παράδοση, ήρθε η Μεγαλόχαρη για να θρηνησίσει το Σταυρωμένο παιδί της. Από την παράδοση αυτή, που φυσικά δεν παύει να είναι ξένη προς την πραγματικότητα και που γεννήθηκε για να τονίσει την ομορφιά του τοπίου, ήμουν συνεπαρμένος από παιδί, στα πρώτα Γυμνασιακά μου χρόνια όταν δημοσίευσα μεταξύ των άλλων και τους παρακάτω στίχους:

*Είχε γλυκόλαρα πουλιά,
τρεχούμενα ρυάκια.
Λιβάδια πράσινα πολλά
κι εύοσμα διακράνια.
Που φέτρωναν κι ανθίσαναν
απ' της Παναγιάς το δάκρυ
Π' αγάπησε και διάλεξε
στον τόπο αυτόν να κλάψει.*

Αύγουστε καλέ μου μήνα να 'σουν δυο φορές το χρόνο!

Ο Αύγουστος είναι ο μήνας των θερινών διακοπών, της ξεκούρασης, της ξηνοιασίας, είναι ο μήνας των πολλών φρούτων, της συγκομιδής των καρπών της γης και της ανταμοιβής του σκληρού μόχθου των αγροτών. Ο Αύγουστος είναι ο μήνας του παραθερισμού, λίγοι όμως φέτος οι παραθεριστές κι επισκέπτες στο χωριό μας.



Λίγοι απόλαυσαν τα πλατανοϊσκιώματα και τη δροσούλα στη πλατεία μας. Πάνε οι καλές εποχές, που το χωριό έσφυζε από ζωή και γέμιζε από ξένους, Ξενιτεμένους, παιδιά, φωνές, γέλια, τραγούδια από τα μεγάφωνα του Αντωνούλα. Άλλοι οι καιροί οι σημερινοί. Το χωριό μαραζώνει, ερημώνει. Ακατοίκητα τα περισσότερα σπίτια, άδειοι οι δρόμοι, άδειος ο ξενώνας της Κοινότητας, όλο σχεδόν το καλοκαίρι. Ο Αύγουστος είναι επίσης ο μήνας που χαρίζει τα νοστιμότερα οπωρικά, τα μελωμένα σύκα τα ρουμπινένια ρόδια, τα αγλάδια τα κρυστάλλια, αυτά είναι τα καλύτερα φρούτα, που παράγονται στην περιοχή μας. Αλλά η ασύγκριτη προσφορά του μήνα αυτού είναι το δώρο του Θεού Διόνυσου-Βάκχου. Οι άσωτες ποικιλίες των σταφυλιών: Μαρούδια, ασπρούδια, κέρνα, μοσχάτα, ροζακιά, κοκκινούδια. Ευλογημένος καρπός το στα-

φύλι! Ο Αύγουστος θεωρείται ο μήνας του σταφυλιού, του μούστου, του κρασιού. Αυξημένη φέτος η παραγωγή των αμπελιών, πολύ καλή η σοδεία, μακάρι να ανακουφιστούν κάπως οι αμπελουργοί μας, αν και οι τιμές των λιπασμάτων και των φαρμάκων ήταν κι αυτές ανεβασμένες. Οι καινούργιοι μούστοι είναι στα τέλη του Αυγούστου και στις αρχές του Σεπτεμβρίου στα καινούργια βαρέλια. Το ερυθρωπό νέκταρ των θεών, το γλυκόπιστο κρασάκι - το νερό της λησιμονιάς όπως το λένε άλλοι - αλλά και το αθώο αίμα του Χριστού μέσα στο χρυσό δισκοπότηρο την ώρα της θείας λειτουργίας είναι η μεγάλη προσδοκία των παραγωγών και των καταναλωτών. Σπουδαίοι αμπελουργοί οι Μεσσηνικόλιτες, περίφημα κι

ονομαστά τα κρασιά του Μεσσηνικόλα, γνωστό παντού πια γίνεται το "μαύρο Μεσσηνικόλιτικό κρασί". Απαιτεί όμως κόπο και μεγάλη αγωνία μέχρις ότου να φτάσει στις κάδες και τα βαρέλια των αμπελουργών, ενώ με μεγάλη ευκολία το παρήγαγε κάποτε ο Ιησούς στο γάμο του μικρού χωριού της Παλαιστήνης, της Κανά. Οι Μεσσηνικόλιτισσες κατάκοπες πρέπει επί πλέον να προφτάσουν από το μούστο να φτιάξουν και τις μουσταλευριές τους, καθώς και τα ρετζέλια τους. Η μεγάλη αφθονία των καρπών της γης αυτόν τον μήνα συνοδεύεται με τα πάμπολλα πανηγύρια των χωριών. Αμέτρητα ξωκλήσια και μοναστήρια στην ελληνική ύπαιθρο πανηγυρίζουν.

Ο Βόλος & η Δυτική Θεσσαλία

Γράφει ο Γεώργιος Ν. Τσαγκούλης

(συνέχεια από τη σελ. 1)

Τεχνικό Επιμελητήριο, Οικονομικό, Εμποροβιομηχανικό κλπ. να μη περιμένουμε, ούτε τις μελέτες Αθηνών και Βρυξελλών. Οι μελέτες αυτές δεν ενδιαφέρονται για τη Μαγνησία και τη σύνδεσή της με τη γραμμή που προορίζεται σύντομα να επεκταθεί από Καλαμπάκα, Γρεβενά, Κοζάνη, Φλώρινα στο εξωτερικό. Μας υπενθυμίζουν συχνά να καινοτομήσουμε, να δημιουργήσουμε νέες επιχειρήσεις και εργασίες για την αύξηση του εισοδήματός μας και στην αύξηση θέσεων εργασίας. Εμείς απλά και παραγωγικά ζητάμε την επαναφορά και επανάλειψή της γραμμής. Με αυτή θα αυξηθεί κατακόρυφα ο τουρισμός

από τις Σποράδες, τον Βόλο, τις αφίξεις των τσάρτες του αεροδρομίου της Νέας Αγχιάλου και γενικώς από τους πολυπληθείς επισκέπτες του Βόλου που θα έχουν τη δυνατότητα φθηνά και εύκολα να επισκεφθούν τις ωραίες πόλεις της Δυτικής Θεσσαλίας, τη θαναμάσια λίμνη Πλαστήρα και τα μοναδικά στον κόσμο ΜΕΤΕΩΡΑ. Τουριστικά μέρη που συνδέονται άρρηκτα με το Βόλο. Όσον αφορά τα εκάστοτε λογοτεχνικά λόγια και τα ορητορικά σχήματα με τα οποία μας προτρέπουν να καινοτομούμε κ.τ.λ. τα επιστρέφουμε στην Αθήνα ώστε να επανεξετάσουν τις δικές τους καινοτομίες. Καινοτομίες όπως για τα

φωτοβολταϊκά σχέδια κλπ. που τα παίρνουν πίσω για να τα ξανασυντάξουν. Ζήτησαν π.χ. 100 αιτήσεις και έλαβαν 10.000 για δάνεια ενίσχυσης παραγωγών αφού καταργούν τα εργοστάσια ζαχαρέως και την τευτλοκαλλιέργεια. Τα κύρια σημεία που τονίζονται στο παρόν σημείωμα ως γίνονται αφορμή για αξιολόγηση και κινητοποίηση ώστε να διεκδικήσει τα ζωτικά δικαιώματα του ο Βόλος, θα είναι έργο ιστορικής, οικονομικής και μεγάλης σημασίας για την πόλη του Βόλου για ένα ωραίο παρόν και ένα λαμπρότερο μέλλον.

ΠΑΙΔΙΚΕΣ ΑΝΑΜΝΗΣΕΙΣ

Ο ΚΑΡΑΣ, ΤΟ ΑΛΟΓΟ ΜΑΣ

Του Κώστα Ηλία Κάτσιανου

Μπράβο Καρά μου και έννοια σου, αν δώσει ο Θεός και πάει η σοδεία καλά, θα σου πάρω από το παζάρι στα Άσπρα Λιθάρια, καπίστρια που δεν τάχει φορέσει άλλο λογό, χάντρες κόκκινες θα βάλω στη λαιμαριά σου και αστέρια χρυσά στην καπistrάνα σου και ίγγλα κεντημένη από μπερσίμι και τότε να δεις η φοράδα του ψαρά πως θα σε τηράει!! Δούλευε Καρά μου και εγώ έχω την έννοια σου. Ήταν 7 Αυγούστου 1956. Ήμουν εννέα ετών.

Ημέρα που οι γονείς μου θα γύριζαν από τα λουτρά.

Η γιαγιά μου ζήτησε να καλοσκαίρεισε ρόγες από σταφύλια και μου είπε να πάω στα Βραταέσια να μαζέψω ρόγες που μόλις άρχισαν να παρδαλίζουν.

Θα πάω γιαγιά της είπα, αλλά θα πάρω και τον Καρά. Όπως και έγινε. Μου δίνει ένα μικρό καλάθι, τον βάζω μέσα στον ντροβά, τον κρεμάω στο σαμάρι και ξεκινάω. Μέχρι το Κρούρεμα το άλογο το πήγαίνα από το καπίστρι. Στη βρύση το βαβαλίεψα, αυτό άρχισε να τρέχει, επιδεικνύοντας όλες του της περπατησιές.

Εγώ γατζομένος στο σαμάρι του φώναζα γιατί φοβόμουν =

ΣΗ ΚΑΡΑ'Μ, ΣΗ ΚΑΡΑ'Μ. Αυτός το χαβά του, ούτε που με άκουγε νπι.

Τον οδήγησα στα Βραταέσια. Κατέβηκα τον έδεσα σ' ένα παλούκι και άρχισα να μαζεύω ρόγες. Δεν βρήκα πολλές γιατί ήταν ακόμη άγουρες.

Τσάμπα ταλαιπωρήθηκα, είπα και παίρνω τον Καρά από το καπίστρι και ξεκινάω για το χωριό. Στο δρόμο σκέφτηκα να περάσω και από τις Λυκομαγούλες τις Κτσακείκες, αν έβρισκα και εκεί λίγες ρόγες να πάρω και να γεμίσω το καλάθι.

Όταν έφτασα εκεί το λάθος μου ήταν που δεν έδεσα το άλογο. Το άφησα λυτό μαζέψα και από εκεί λίγες ρόγες, πάω να πάρω τον Καρά για το γυρισμό, όταν με βλέπει ο Καράς να τον πλησιάζω σκιάζεται και το βάζει στα πόδια και γίνεται αστραπή, εγώ με το καλάθι στα χέρια να πλαλάω πίσω του και να φωνάζω =

Ση Καρά'μ, ση Καρά'μ, με αποτέλεσμα να μου γυρίσει σε όλα τα αμπέλια μας τρέχοντας στις ασβισταριές από και ανέβηκε στις Τρύπες, στη Βλαχοβρύση, στα Τσαλιά και από εκεί σ' Αλή. Δεν μπόρεσα ποτέ να εξηγήσω αυτή τη διαδρομή, σκέφτομαι ίσως έψαχνε τον πατέρα μου, το αφεντικό του, που έλειπε για μέρες στα λουτρά. Εγώ με το καλάθι στα χέρια να τρέχω πίσω του. Περιττό να σας πω πως δεν έμεινε ούτε ρόγα μέσα. Φτάσαμε στο σπίτι πρώτος ο Καράς, συνάμα είχαν γυρίσει και οι γονείς μου από τα λουτρά.

Όταν ο πατέρας μου βλέπει τον Καρά του, το άλογό του σ' αυτά τα χάλια ιδρωμένο με ασπρές από τον ιδρώτα σηκώνει τα χέρια του χτυπά το κεφάλι του, συνάμα είχα φτάσει και εγώ ιδρωμένος και εξαντλημένος με το καλάθι άδειο στα χέρια.

Έπεσα στη πλακόστρωτη αυλή μας πεθαμένος στη κούραση.

Το παράπονό μου ήταν και είναι που δεν με ρώτησε αν ήμουν καλά ή τέλος πάντων να μάθει τι έγινε, παρά άρχισε να φωνάζει. Εγώ δεν τολμούσα να μιλήσω, βλέπεις εκείνα τα χρόνια τα ζώα είχαν μεγαλύτερη αξία από τον άνθρωπο (παιδί ξανάφτιαχνε, ζωό έπρεπε να πληρώσει να πάρει).

Ο πατέρας μου πολύ ανήσυχος κάθε τόσο και λίγο πήγαίνα στον αχυρώνα έβλεπε το άλογο στα χάλια του, έβγαίνα βρίζοντας και έλεγε= Βρε τι μου έκανες σήμερα, θα μου ψοφήσει το ζωντανό και τότε θα δεις! Κτυπούσε το κεφάλι του και έλεγε= Μικροί δλέβουν και τρανοί πνούν!

Κάποια ώρα μου λέει να τον πάρω από το καπίστρι και να τον πάω σιγά σιγά στη Νεβρόπολη, στα Σκλήθρα, να πάρει αέρα και να κάνει και νυχτοβόσκι.

Εγώ του λέω= Φοβάμαι μπαμπά μόνος μου, να πάω με τον αδερφό μου τον Γιάννη; Όπως και έγινε. Η μάνα μου μας ετοίμασε τον τρουβά. Μας έβαλε λίγο ψωμί και λίγα σβόλια τυρί στο κλειδοπίνακο και ξεκινήσαμε σιγά σιγά, όπως μας είπε.

Όταν φτάσαμε στα Σκλήθρα, μακροσκοπικήσαμε το άλογο και εμείς αμέσως πέσαμε στο ποτάμι για μπάνιο. Πλατσουρίσαμε στην

άκρια, μέχρι που απουστάσαμε. Μετά βρήκαμε ένα κορμό δέντρου, το σβαρνήσαμε και το ρίξαμε στο ποτάμι και ανεβήκαμε καβάλα και ποταμοδρομούσαμε, γαντζωμένοι με τα νύχια μας πάνω στον κορμό μη τυχόν γλιστρήσουμε, πέσουμε και πνιγούμε.

Σουρούπωσε και κάτασε να φάμε. Αφού φάγαμε, σιγά σιγά άρχισε να νυχτώνει. Εμείς αρχίσαμε να σκιάζομαστε. Πέσαμε για ύπνο, βάλαμε και τα κεφάλια μας κάτω απ' τις βελόντζες.

Ο αδερφός μου λέει= Να τραγουδήσουμε Κουστάκη, να ακούν τα λύκια να σκιάζονται και να προυγκάν. Και έτσι για πολλές ώρες τραγουδούσαμε = Μαντουβάλα, Ζιγκουάλα, Συρματοπλέγματα βαριά, πέφτουν οι σφαίρες σαν το χαλάζι, θ' ανέβω και θα τραγουδήσω, άναψε το τσιγάρο και τι δεν είπαμε, μέχρι το δυόσμο και βασιλικό. Μετά μας πήρε ο ύπνος. Πρωί πρωί ήρθε ο πατέρας μου με το γομάρι, πήγε πρώτα και χάιδεψε τον Καρά του, μετά πήρε τον αδερφό μου και πήγαν να μαζέψουν πασταλάκια. Εγώ σηκώθηκα, οι φλοκάτες ήταν υγρές από την πάχνη, πήγα στο ποτάμι, νίφτηκα και πήγα να ξεκρεμάσω τον τρουβά που ήταν κρεμασμένος πάνω σε μια πατλιά. Όπως απλώνω το χέρι μου, ένα αγκάθι μπαίνει στο δάχτυλό μου και αρχίζω τα κλάματα. Ο πατέρας μου, δεν ξέρω αν με άκουσε.

Νάσου και περνά ο Ζαγκανάς καβάλα στον γκαραβέλικο ψαρί του και μου λέει= Τι κλαις ρε παλιο...; Του λέω πως μου μπήκε μια πατλιά και τρέχουν αίματα και αυτός μου λέει= Άι δεν είναι τίποτα. Κατούρα του λίκου και θα πιράσει!

Όπως και έγινε. Έβαλα και λίγη λάσπη από το ποτάμι και σταμάτησε το αίμα.

Μετά ήρθε ο πατέρας μου, μας φόρτωσε στο γομάρι με τα πασταλάκια και λίγα κολοκύθια και μας έστειλε στο χωριό. Ο πατέρας μου με τον Καρά του, πήγε στο Μισιακό για αλμάκια.

Σας κούρασα μ' αυτή την ιστορία μου, αλλά θέλω να θυμούνται οι παλαιοί και να γνωρίζουν οι νέοι πως περνούσαμε εκείνα τα πολύ δύσκολα μεταπολεμικά χρόνια.

Υ.Γ.= Όταν θα φεύγαμε από το χωριό για την Καρδίτσα, τον Καρά τον πουλήσαμε στο χωριό Μούχα. Όταν ήρθε ο καινούργιος νοικοκύρης να τον πάρει, είμαστε όλη η οικογένεια μπροστά στην αυλή μας πάνω σε μια λιθωσριά, τον χαιρετήσαμε όλοι μας σηκώνοντας τα χέρια μας. Ο Καράς μας σα να κατάλαβε τι γινόταν, γύρισε και μας κοίταξε παραπονεμένος και μας χλιμίντρισε. Ώρα καλή Καρά, του είπαμε όλοι μαζί και δακρύσαμε!!

Τα εύθυμα της Νεβρόπολης

ΓΝΩΡΙΖΕΤΕ ΟΤΙ...

Είναι δύσκολο να κάνεις αξιόπιστες προβλέψεις για το πως θα μας επηρεάσουν οι κλιματικές αλλαγές. Οι πάγοι πάντως λιώνουν με ταχύτερους ρυθμούς από αυτούς που είχαν προβλεφθεί. Η Μεσόγειος θεωρείται μια από τις περισσότερο ευαίσθητες περιοχές στις κλιματικές αλλαγές. Σύμφωνα με τις προβλέψεις αναμένεται να γίνει πιο ξερή, σαν να μετακινείται η Σαχάρα βορειότερα. Μεγάλες εκτάσεις στις χώρες της Βόρειας Μεσογείου, από την Ισπανία έως την Ελλάδα και την Τουρκία, κινδυνεύουν να μετατραπούν σε έρημο αν η θερμοκρασία αυξηθεί 2 με 3 βαθμούς Κελσίου. Οι βροχοπτώσεις στη περιοχή θα μειωθούν δραματικά, τα αποθέματα νερού θα εξαντληθούν. Επί πλέον οι προβλέψεις κάνουν λόγο για ραγδαία αύξηση των ακραίων καιρικών φαινομένων, ενώ ισχυροί τυφώνες αναμένεται να πλήξουν και την Μεσόγειο. Ως συνέπεια των κλιματικών αλλαγών βλέπουμε στον ορίζοντα ένα νέο είδος προσφύγων. Ονομάζονται «περιβαλλοντικοί μεταναστες» και είναι οι άνθρωποι που αναγκάζονται να εγκαταλείψουν τον τόπο τους λόγω της αλλαγής του κλίματος. Με την άνοδο της θερμοκρασίας στη Μεσόγειο θα γίνονται μετανάστες για την κεντρική και Βόρεια Ευρώπη όπου το κλίμα θα είναι όπως το δικό μας τώρα. Εκεί θα δημιουργηθούν προβλήματα λόγω του υπερπληθυσμού. Η αγροτική παραγωγή της Νότιας Ευρώπης θα μειωθεί σημαντικά, ενώ στην Κεντρική και Βόρεια θα αλλάξει. Περιοχές που σήμερα οι καλλιέργειες είναι ανίπαρτες πιθανότατα να γίνουν εύφορες. Είναι πολύ πιθανό η Σιβηρία και η Αρκτική πλευρά της Ρωσίας να γίνουν πιο πυκνοκατοικημένες. Και όλα αυτά γιατί ο άνθρωπος έβαλε και στην φύση ακόμα το χεράκι του

Το γλωσσάρι του Κερασπούλα

- Όσο κι αν φάει ο λαιμαργός σουλιάκι δεν το έχει = Ο αγόργατος δε λείπει ποτέ ευχαριστώ. Άρα μην τον ταΐξεις
- Τη γύφτσα καθά κι αν έκανε, γύφτσα θα ματαγίνει = Γι' αυτούς που αλλάζουν με τίποτα
- Όσο αρειούνται τα σκόρδα, τόσο χοντραίνουν = Όσο λιγότεροι είμαστε, τόσο καλύτερα
- Γκαβός βελόνα έφαγνε να βρει στον αχυρώνα = Αφού δεν πρόκειται να το βρεις, γιατί ψάχνεις;
- Άλλα σκέφτεται ο γάδαρος, κι άλλα τ' αφεντικό του = Άλλα σκέφτεσαι εσύ, κι άλλα σου ετοιμάζουν
- Να χρεμάς τον τρουβά ως εκεί που φτάνεις = Να καινονίζεις τα οικονομικά σου μέχρι εκεί που φτάνεις
- Να είσαι καθαρός κι ως έχεις μπαλωμένα = Η καθαριότητα είναι ανώτερη από την ενδυμασία
- Άπιαστος κλέφτης, καθαρίσις νοικοκύρης = Όταν δεν τον δεις να κλέβει λες ότι είναι καλός
- Δε φτάνουνε στο σπάταλο μια θυμωιά χιμάγκα = Σ' αυτούς που τείνουν να γίνουν σπάταλοι
- Αν είχα φασόλια και φωτιά, θα 'βαζα και το νερό να κάνω φασολάδα = Σ' αυτούς που δεν έχουν τίποτα και θέλουν τα πάντα
- Ξηραγκιανός ο γάδαρος, λιπαστρεμός στον αχυρώνα = Στους αδύνατους που τρώνε πολύ
- Τήραμε με τόνα, να σε τηράζω με τα δυο = Αν με προσέξεις λίγο, θα σε προσέξω δυο φορές
- Από πατέρα άσπιο, ο γιος είν' νοικοκύρης = Βλέπει τις ασωτίες του πατέρα και δεν κάνει το ίδιο
- Στάχη πήραμιν κουνιαχτό εδαμάκι = Άχρηστο πήραμε, πιο άχρηστο παραδώσαμε
- Ακριβός στα πίσουρα και φτηνός σ' αλεύρι = Στον αλοπρόσαλο άνθρωπο
- Όντα πλουιν αγοράζουν = Αυτονόητο

ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ
 Μηνιαία Εφημερίδα
 Εκδότης
 Σύλλογος Μεσσηνικολιτών Αθηνών
 Υπεύθυνος
 σύμφωνα με το νόμο
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ Ν. ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ
 Ψαρά Σ. 4 - 8
 Αγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43
 Τηλ: 210 2289877

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ
 Εκλεγμένη 7μελής επιτροπή

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ
 Σατωβριάνδου 29-
 7ος όροφος 104 31 Αθήνα
 Τηλ. 5243955

Σύλλογοι, οργανισμοί: δευρώ
 Ιδιώτες: δευρώ

Επιμέλεια - παραγωγή:
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ
 Καλαυρία
ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
 ΤΗΛ: 6847794 - 6845288 - FAX: 6842009
 e-mail: calavria@acci.gr

Η Νεβρόπολη ενημερώνει

ΓΑΜΟΙ

• Παντρεύτηκε την Παρασκευή 29-8-2008, στον Ιερό Ναό Αγίου Ελευθερίου, στο Πετροκεφάλι Ηρακλείου Κρήτης, η Μαρία Πλιώτα του Ηλία και της Αριστέας Πλιώτα - Αντωνίου, με τον Κωνσταντίνο Σαριδάκη.
Θερά συγχαρητήρια να ζήσουν ευτυχισμένοι και με πολλούς απογόνους.
Στους ευτυχείς γονείς ευχόμαστε να τους ζήσουν και ότι άλλο επιθυμούν.
Μετά τα στέφανα ακολούθησε δεξίωση στο κέντρο «Αυγερινός».

• Το Σάββατο 27/9/2008, στον ιερό Ναό Αγίας Επισκέψεως στα Τρικάλα έγιναν οι γάμοι του Θωμά Μηλίτη, γιου του Πέτρου και της Έφης Μηλίτη και της Αντιόπης Κουσταρίδου από την Ηλιούπολη της Αθήνας.

Κουμπάρες ήταν η Ειρήνη Κουσταρίδου και η Εύη Χυδεριώτου.
Στους νεόνυμφους ευχόμαστε να ζήσουν χιλιόχρονοι και με πολλούς απογόνους.
Στις κουμπάρες ευχόμαστε να είναι πάντα άξιες.

Στους ευτυχείς γονείς και παππούδες ευχόμαστε να τους ζήσουν και ότι άλλο επιθυμούν.
Μετά το γάμο ακολούθησε δεξίωση στο κέντρο "Απόλλων Παλλάς" στην Κρηνίτσα Τρικάλων προς τιμήν των νεόνυμφων. Στη δεξίωση παραβρέθηκαν πλήθος συγγενών και φίλων αλλά και πολλοί Μεσσηνικοί. Στην εκκλησία αλλά και στη δεξίωση παραβρέθηκαν οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ του νομού κ.κ. Χρήστος Χάιδος και Σούλα Μερεντίτη, ο Γραμματέας του ΠΑΣΟΚ του νομού Τρικάλων κος Αχιλλέας Μανούρας, ο υποψήφιος Νομάρχης κος Σάκης Παπαδόπουλος του οποίου η γυναίκα κα Σωτηρία Παϊζάνου κατάγεται από το Μεσσηνικόλα, πολιτευτές, Νομαρχιακοί και Δημοτικοί Σύμβουλοι. Τους καλεσμένους διασκεδάσε η υπέροχη δημοτική ορχήστρα του Άρη Ντίνα.

ΘΑΝΑΤΟΙ

Πέθανε στην Αθήνα στο τέλος Αυγούστου και κηδεύτηκε στο Μεσσηνικόλα η Όλγα Σάκκα, ετών 90.
Θερά συλλυπητήρια στην οικογένειά της, να ζήσουν να τη θυμούνται για πάντα και ελαφρύ το χόμα του Μεσσηνικούλα που τη σκέπασε. Αιώνια η μνήμη της.
Μετά την κηδεία προσεφέρθη καφές και φαγητό στην καφετέρια του χωριού από τα ανήψια της.

ΝΕΟΙ ΕΠΙΤΥΧΟΝΤΕΣ

Η Καλλιψώ Ποδημάτα, κόρη του Βαγγέλη και της Αλίγκης Ποδημάτα, πέτυχε στη σχολή Νοσηλευτικής Ιωαννίνων. Θερά συγχαρητήρια και καλό πτυχίο.

ΘΕΡΜΑ ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

Η Δήμητρα Αντ. Κουτσάια έλαβε επαξίως το πτυχίο της Γυμνασιακής Ακαδημίας. Θερά συγχαρητήρια και καλή σταδιοδρομία. Οι ευτυχείς γονείς να την χαίρονται και ότι άλλο επιθυμούν.

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΣΤΗΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑ

- Ο κος Παπαναστασίου Σωτήριος πρόσφερε το ποσό των 20€ για τις ανάγκες της εκκλησίας, αντί στεφάνου στη μνήμη της Παναγιώτας Παπαναστασίου.
- Η κα Ποδημάτα Αργυρώ πρόσφερε το ποσό των 100€ για τις ανάγκες της εκκλησίας.
- Ο κος Παπαϊωάννου Στέργιος πρόσφερε το ποσό των 200€ για τις ανάγκες της εκκλησίας, στη μνήμη των γονιών του.
- Η κα Κ. Ψ. πρόσφερε το ποσό των 50€ για τις ανάγκες της εκκλησίας.

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΣΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ

- Ο κος Σβάρνας Αθανάσιος του Κων/νου, προσφέρει το ποσό των 100€ στο σύλλογο Μεσσηνικολιτών Αθηνών για τις ανάγκες του, αντί στεφάνου στη μνήμη του εξαδέλφου του Χρήστου Κων/νου Φιλίππου.
Τον ευχαριστούμε πάρα πολύ και αιώνια η μνήμη του Χρήστου Κων/νου Φιλίππου.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ ΜΗΝΟΣ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

1. ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΘΩΜΑΣ	ΓΙΑΝΝΙΤΣΑ	50 €
2. ΣΒΑΡΝΑΣ ΚΩΝ. ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ	ΑΘΗΝΑ	50 €
3. ΣΕΛΕΚΟΥ ΕΛΕΝΗ	ΤΡΙΚΑΛΑ	20 €
4. ΣΥΝΑΧΟΠΟΥΛΟΥ - ΣΒΑΡΝΑ ΑΝΕΤΑ	ΑΘΗΝΑ	20 €
5. ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΑΡΙΣΤΙΠΠΟΣ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	20 €
6. ΚΑΡΑΚΑΤΣΙΑΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ	ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΑΣ	20 €

Αύγουστε καλέ μου μήνα να 'σουν δυο φορές το χρόνο!

(συνέχεια από τη σελ. 1)

Η μεγαλύτερη όμως γιορτή - η εορτή των εορτών - είναι της Παναγίας της Πλατυτέρας των Ουρανών, που μιλάει απευθείας μέσα στην λαϊκή ψυχή.
"Σε τραβάνε η χάρι Της" λένε τα καρβάνια των προσκυνητών που τρέχουν στην Παναγία την Κορωνιώτισσα ή τη Σπηλιώτισσα να εκφράσουν την ευσέβεια τους και βαθιά πίστη τους.
Στο χωριό μας η γιορτή του Δεκαπενταύγουστου γιορτάστηκε με λαμπρότητα, κατάνυξη, (γράφτηκαν σχετικά) αλλά και η γιορτή Κρασιού σημείωσε επιτυχία. Η γιορτή Κρασιού Μεσσηνικόλα είναι πλέον μια από τις σημαντικότερες πολιτιστικές εκδηλώσεις του Νομού.
Τέλος του καλοκαιριού. Σεπτέμβριος.
Οι πρώτες φθινοπωρινές βροχές άρχισαν. Τα σχολεία επίσης. Μόνο το Δημοτικό λειτουργεί φέτος στο χωριό κι αυτό με λίγους μαθητές. Το Γυμνάσιο στέκει εκεί στην κορυφή του χωριού μοναχικό και άδειο. Τα λίγα χελιδόνια μαζί με τους παραθεριστές έφυγαν κι αυτά. Ρήμαξε το χωριό. Οι ντόπιοι χωριανοί μας πρέπει να ζήσουν και συνεχίζουν την καθημερινή τους βιοπάλη με μόχθο και πόνο.
Ευχόμαστε του χρόνου νάμαστε καλά.
Και κάτι προσωπικό της κ. Νέλλης Τσαγανού.
Για λόγους ανωτέρας της θελήσεως μου και εξ αιτίας ενός σοβαρού οικογενειακού προβλήματος, δεν κατόρθωσα να παρευρεθώ τόσο στη γιορτή της Παναγίας του Δεκαπενταύγουστου στο χωριό μας αλλά ούτε και στη γιορτή Κρασιού Μεσσηνικόλα. Ζητώ συγγνώμη από τους συγχωριανούς μου καθώς και από το Τοπικό Συμβούλιο.

Νέλλη Τσαγανού - Παναγοπούλου
Δημ. Σύμβουλος.

Αυτοί που φεύγουν

ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΩΝ. ΦΙΛΙΠΠΟΥ

Εκφράζουμε τα ειλικρινή συλλυπητήρια μας προς την οικογένεια του Χρήστου Φιλίππου μαθηματικού και πρώην βουλευτού.
Ηθικό χρέος έχουμε να γράψουμε για την μνήμη του. Λόγω το ότι όμως έγραψαν αρκετά τόσο ο αδελφός του Αρίστιπος όσο και ο πρώην βουλευτής Βασ. Μπρακατσούλας, επιφυλασσόμεθα για μίαν άλλη φορά.

Τονίζουμε ότι μας άφησε πολλές παρακαταθήκες όπως τα βιβλία του, η προσφορά του στον αγώνα που έδωσε ως βουλευτής προκειμένου όχι μόνο οι χωριανοί μας θιγόμενοι από την κατασκευή της λίμνης να λάβουν διπλάσια αποζημίωση, αλλά και το συνεχές ενδιαφέρον του προς το χωριό μας.
Ευχόμαστε στους οικείους του να έχουν υγεία και να τον ενθυμούνται πάντα.

Οι δημοτικοί Σύμβουλοι
του Μεσσηνικόλα

ΚΩΝ/ΝΟΣ Α. ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ

Με την φροντίδα της συζύγου του και των παιδιών του τελέστηκε στο χωριό μας στις 3-8-2008 μνημόσυνο για την ανάπαυση της ψυχής του Κων/νου Α. Ποδημάτα.

Μετά το μνημόσυνο προσφέρθηκε ο καφές της παρηγοριάς στην κεντρική πλατεία του χωριού και στη συνέχεια γεύμα. Στο μνημόσυνο παραβρέθηκαν οι συγγενείς, οι φίλοι της οικογένειας καθώς και το σύνολο του χωριού.

Ο Κων/νος Α. Ποδημάτας έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 70 ετών, γεννήθηκε το 1938. και ήταν γόνος πολύτεκνης οικογένειας, είχε άλλα πέντε αδέρφια.
Μεγάλωσε στο χωριό μας αλλά νωρίς ξενιτεύτηκε. Υπηρέτησε στο ναυτικό, στις ειδικές δυνάμεις ως βατραχάνθρωπος.

Διακρίθηκε για την εκπαίδευσή του, κατάρτισή του και τιμήθηκε με πολλά αριστεία.
Την εποχή του 1974 επιστρατεύθηκε με ειδικές διατάξεις λόγω κατάρτισής του τον απέστειλαν στην Κύπρο όπου του ανέθεσαν τον έλεγχο των πλοίων από παγίδες εκρηκτικών. (νάρκες).
Υπηρέτησε στο εμπορικό ναυτικό και γύρισε σε πολλές χώρες και ως σφουγγαράς στη Λιβύη. Συμμετείχε στην έρευνα για τον εντοπισμό των πνιγμένων στη λίμνη Ν. Πλαστήρα στο ναυάγιο με τον "Αδαμάντιο".

Εργάστηκε στη συνέχεια ως οικοδόμος και σιγά - σιγά έγινε εργολάβος οικοδομών.
Προόδευσε πάρα πολύ επειδή είχε μέσα του το σαράνι της προόδου που διακρίνει τους Μεσσηνικολίτες. Δημιούργησε μεγάλη περιουσία μαζί με την σύζυγο του Αριστέα Ηλ. Σανιδά από το Μορφοβούνι κι απέκτησαν τρία παιδιά, που τα αποκατέστησε και τα καμάρωνε.
Αγαπούσε πάρα πολύ το Μεσσηνικόλα και τον επισκεπτόταν όλες τις εποχές του χρόνου. Εκτός από το πατρικό του σπίτι που κατασκεύασε από την αρχή έφτιαξε και δεύτερο μεγαλύτερο.
Στην οικογένεια του εκφράζουμε τα ειλικρινή συλλυπητήρια μας, να τον θυμούνται πάντα και να είναι ελαφρό το Μεσσηνικόλα χόμα που τον σκέπασε.

Οι δημοτικοί Σύμβουλοι
του Μεσσηνικόλα



ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ ΣΩΚΡΑΤΗΣ

- ◁ ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΘΕΡΜΑΝΣΕΩΝ
- ◁ SERVICE ΚΑΥΣΤΗΡΩΝ
- ◁ ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤ/ΣΕΙΣ ΛΕΒΗΤΟΣΤΑΣΙΩΝ



6945 465550
Καρδίτσα

Μεσενικολίτικα

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΤΟΥ ΘΩΜΑ ΡΗΓΑ-ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ και ήδη υπαλλήλου του Δήμου Ν.Πλαστήρα

Νέα του χωριού

Παζαράκι

Με πολύ καλό καιρό ξεκίνησε σήμερα το παζαράκι στο χωριό μας. Οι παράγκες των μικροπωλητών απλώθηκαν στις δύο πλατείες και στο δρόμο μπροστά από την εκκλησία. Το βράδυ δημοτική ορχήστρα έπαιξε για τους επισκέπτες και τους χωριανούς που διασκεδάσαν αρκετά.

Τρύγος

Με καλό καιρό συνεχίζεται ο τρύγος στο χωριό μας. Σήμερα οι χωριανοί μας τρυγούσαν κυρίως "ροδίτη", ενώ μετά από δέκα ημέρες περίπου αναμένεται να γίνει ο τρύγος της ντόπιας ποιότητας "Μαύρο Μεσενικόλα".

Ανάπλαση κεντρικής πλατείας Μεσενικόλα

Δημοπρατήθηκε το έργο "Αισθητική Ανάπλαση Πλατείας Μεσενικόλα", προϋπολογισμού 120.000€.

Ανάδοχος του έργου ο κ. Ντανοβασιλης με ποσοστό έκπτωσης 11%. Οι εργασίες θα αρχίσουν αμέσως μετά τις διαδικαστικές εγκρίσεις και την υπογραφή του συμφωνητικού.

Σε νέο υπερσύγχρονο κτίριο ο άστεγος Πλαστήρας

Σε φύλλα της εφημερίδας «Νέος Αγών» Καρδίτσας την Κυριακή 31 Αυγούστου 2008 διαβάζουμε για τα πανηγυρικά εγκαίνια του νέου υπερσύγχρονου και εντυπωσιακού Δημαρχείου του Δήμου Πλαστήρα στο Μορφοβούνι.

Ο Δήμαρχος, ο αντιδήμαρχος οι υπηρεσίες του ιστορικού δήμου θα στεγάζονται πλέον σ' ένα χώρο 700 τμ, καλυμμένο με πέτρα και κόστος 1 εκατομμύριο ευρώ.

Αλήθεια ο μεγάλος Στρατηγός κι αλλοτινός Προϋπολογιστής της Ελλάδας ο άστεγος Νικόλαος Πλαστήρας, που το όνομα του δόθηκε στο νέο Δημαρχείο τι θα έλεγε γι όλα αυτά;

Είναι γνωστό ότι ο συμπατριώτης μας Πλαστήρας ποτέ δεν απέκτησε δική του στέγη και όταν κάποιος φίλος του του εξασφάλισε δάνειο για την αγορά κατοικίας, ο ίδιος αρνήθηκε για λόγους ηθικής τάξεως και άφησε την τελευταία του πνοή φιλοξενούμενος σ' ένα μικρό διαμέρισμα και τα μόνα περιουσιακά του στοιχεία, όπως γράφουν οι βιογράφοι του, ήταν ελάχιστα κέρματα σ' ένα τριμμένο παντελόνι. Άραγε αν σηκώνόταν από τον τάφο του κι έβλεπε τις υπερβολές, τις πολυτέλειες τι θα έλεγε;

Σίγουρα με αυστηρό ύφος θα προέτρεπε για επιδιορθώσεις στο παλιό Δημαρχείο και κοιτάζε θα έλεγε άλλες προτεραιότητες, προσέξετε τους δημότες, προσέξετε την ύδρευση, άδρευση, την αποχέτευση, κατασκευάστε προασπλάστους δρόμους κι άλλα αναγκαία για τους δημότες.

Βέβαια δεν είμαστε μικροοικονομικοί δεν κάνουμε μικροοικονομική πολιτική, σίγουρα χρειάζονται σύγχρονα κτίρια, για τις υπηρεσίες, σύγχρονη ψηφιακή τεχνολογία, εδώ όμως γίνεται λόγος για ένα υπερσύγχρονο στρατηγείο (όπως αποκαλείται στην εφημερίδα) με κόστος 1 εκατομμύριο ευρώ. Αλήθεια οι δημότες τι λένε;

Αλλά και ο Δήμαρχος του Δήμου δεν γνώριζε ή δεν γνωρίζει τις ανάγκες των δημοτών;

Δεν γνωρίζει ότι ο αγωγός ύδρευσης από τον οποίο πίνουν νερό οι κάτοικοι Μορφοβουνίου, Μεσενικόλα είναι κατασκευασμένος από σωλήνες χαρζινογόνου αμιάντου;

Δεν γνωρίζει ότι το δίκτυο ύδρευσης Μορφοβουνίου, Μεσενικόλα τους τελευταίους μήνες εμπλουτίζεται με νερό, που προέρχεται από την λίμνη Πλαστήρα, όπου καταλήγουν πολλά απόβλητα των γύρω διαμερισμάτων, λόγω μορφολογίας τους εδάφους; Με ότι αυτό συνεπάγεται για την υγεία των δημοτών;

Επίσης δεν γνωρίζει οι δημότες παραγωγικοί στην τοπική κοινωνία δεν έχουν δρόμους προσπελάσιμους για τις κατοικίες του και αναγκάζονται να φορτώνονται στους ώμους τους οι ίδιοι τα αναγκαία κι απαραίτητα ή να χρησιμοποιούν τα λίγα γαϊδουράκια που απέμειναν στο χωριό, όπως συμβαίνει στα Στυλογιαννιά. Τσιγαρένια και άλλες γειτονιές;

Επιπλέον το δήμαρχο Πλαστήρα βαραίνει και η κατάφαση αδικία που υπέστη ο Μεσενικόλας με το θέμα της έδρας του Δήμου. Οι Μεσενικολίτες δεν τον το συγχωρούν από! Ο Μεσενικόλας από κεφαλογόρι ερήμωσε και μαράζωσε. Με τον Καποδίστρια Ι ο Δήμαρχος είχε προτείνει τότε ως Δημαρχείο το Δημοτικό σχολείο Μορφοβουνίου, τώρα για την νέα διοικητική μεταρρύθμιση (Καποδίστρια ΙΙ) προτείνει το εγκαταλελειμμένο πολυτελές Δημαρχείο.

Βιάστηρε όμως!! Έχει ο καιρός γυρίσματα!

Ο καιρός θα δείξει...

Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι
Χρήστος Λαδιάς
Νέλλη Τσαγανού- Παναγοπούλου

ΑΠΟΦΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2007

Τι ανέφερε στη συνεδρίαση του Δ.Σ. της 5/7/2008 ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. ΧΡΗΣΤΟΣ ΛΑΔΙΑΣ

Θεωρώ ηθικά και νομικά απαράδεκτη την αλαζονική συμπεριφορά του προέδρου του δημοτικού συμβουλίου και του δημάρχου κ. Τσιαντή γιατί ναι μεν εμείς σαν δημοτικό συμβούλιο αποφασίσαμε να γίνει σήμερα ειδική συνεδρίαση για τα πεπραγμένα του δήμου, πλην όμως Πρόεδρος και Δήμαρχος ως όφειλαν δεν έθεσαν υπόψη πρώτα του δημοτικού συμβουλίου τον απολογισμό εσόδων και εξόδων του οικονομικού έτους 2007 ώστε να γνωρίζουμε και εμείς και οι παριστάμενοι δημότες τα μεγέθη του οικονομικού έτους 2007, έσοδα, έξοδα κ.τ.λ. ώστε να φαίνονται οι προτεραιότητες και οι στόχοι που υπήρξαν στο προηγούμενο οικονομικό έτος. Θεωρούμε απαράδεκτη τη στάση σας να μη συζητηθεί πρώτα ο απολογισμός και μετά να γίνει ειδική συνεδρίαση για τα πεπραγμένα.

Που είναι η ειδική συνεδρίαση του απολογισμού; την πνίξατε; την ξεχάσατε; ή μήπως δεν είσθε σε θέση να έχετε απαρτία του δήμου; Από όλα γνωρίζουμε χειριστήκατε τα έσοδα του Δήμου κατά βούληση σας προσωπικά και Δήμαρχο, με απλό κούνημα της κεφαλής των συμβούλων της πλειοψηφίας και της υπογραφής των όποιων πρακτικών χωρίς ποτέ να έχετε γνώμονα τις κείμενες διατάξεις, δηλαδή την κατανομή πιστώσεων σε κάθε διαμέρισμα ανάλογα με τα εισφερόμενα έσοδα και τις ανάγκες αυτών, αλλά με τις προσωπικές επιλογές και τους σταυρούς προτίμησης. Δαπανήθηκαν κατά ομολογία σας αρκετά εκατομμύρια _ με την συναίνεση των συμβούλων της πλειοψηφίας και παρά τις ανάγκες των τοπικών διαμερισμάτων, πλην όμως αδικήσατε όλοι οι σύμβουλοι της πλειοψηφίας, κε πρόεδρε, κε Δήμαρχο συγκεκριμένα διαμερίσματα. Π.χ. δεν μπορεί ένα τοπικό διαμέρισμα να έχει έσοδα από μισθώματα ακινήτων, ΣΑΤΑ, ετήσια έκτακτη ενίσχυση με βάση τα πληθυσμιακά κριτήρια, έσοδα από καυσόξυλα, έσοδα από δημοτικά τέλη κ.λ.π. και σεις παραβλέποντας τις ανάγκες των διαμερισμάτων να ξεροδύετε τον προϋπολογισμό για συγκεκριμένο διαμέρισμα. Που είναι τα έσοδα; που πάνε τα έξοδα; Διαπιστώθηκε ότι ως προς την είσπραξη εσόδων του δήμου υπήρχε από μέρους του Δημάρχου ειδική και διαφορετική μεταχείριση (μισθώματα κτλ.) και εξηγούμαι.

Καταθέτουν οι μισθωτές ακινήτων του δήμου μέσα στις προθεσμίες που ορίσαμε τα μισθώματα; 'Η τα χειρίζονται ο κος Δήμαρχος λες και ήταν δικά του.

Όσον αφορά τα μισθώματα βαρύνεται ο κος Δήμαρχος για τη μη είσπραξη και βεβαίωση εσόδων του αναψυκτηρίου της Κερασιάς. Βαρύνεται επίσης για το γεγονός ότι το απέκρυψε από το δημοτικό συμβούλιο. Διαπιστώνεται ότι δικαστικές δαπάνες βαρύνουν το Δήμο χωρίς να γίνεται καμία προσπάθεια συμβιβασμού αλλά και ενημέρωσης του δημοτικού συμβουλίου, αν και δεν προβλέπεται είναι ηθικό δίδαγμα να ενημερωθούμε και όχι να αποκρύπτεται.

Δεν ενημερώσατε το σώμα και τους δημότες με την υπόθεση Μπουραζά Απόστολου στην Κερασιά για την κατάληψη δημοτικής έκτασης; Είχαμε αποφασίσει τον ορισμό δικηγόρου για την υπόθεση αυτή, πλην όμως από ότι μάθαμε το αφήσατε και με δικιά σας βούληση κε δήμαρχο φροντίσατε να μην ασκηθούν δίωξεις και άλλα ένδικα μέσα όπως είχατε υποχρέωση ή να φέρετε το θέμα στη δημαρχιακή ή στο συμβούλιο παραχωρώντας δημοτική έκταση σε ιδιώτη.

Χρόνιας δικαστικής υποθέσεως δεν ήλθαν ποτέ στο δημοτικό συμβούλιο για ενημέρωσή μας αλλά αποκρύπτονται επιμελώς και με ευθύνη του δημάρχου.

Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει κατάτμηση έργων για δικούς σας λόγους κε Δήμαρχο, δεν γνωρίζουμε τους σκοπούς σας. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί το νέο Διοικητήριο.

Διαπιστώθηκε ότι στην πλειοψηφία βαραίνει απόλυτα εσόδων από καυσόξυλα, όπως για παράδειγμα στο Λαμπερό 54_ τον τόνο και

στο Μορφοβούνι 27_ τον τόνο μήπως εντάσσεται και αυτό το γεγονός στην ορθή και ηθική διαχείριση;

Διαπιστώθηκε ότι δεν υπάρχει ισότητα διαχείρισης της δημοτικής περιουσίας.

Άλλους τους έχει στα έσοδα του δήμου και τον ξενώνα Μορφοβουνίου στην ειδική δημοτική επιχείρηση;

Παρά τις επανειλημμένες οχλήσεις για έργα που παρουσίασαν κακοτεχνίες τα παραλάβατε, δεν λάβατε καμία μέριμνα και συνεχίσατε να συνεργάζεστε με τους εργολάβους αυτούς ακόμη και σήμερα.

Διαπιστώθηκε ότι έγιναν δαπάνες για δημοσίες σχέσεις, φιλοξενίες κ.τ.λ. χωρίς να αιτιολογείτε ο σκοπός τους αλλά και τα πρόσωπα που έλαβαν τις παροχές γλυκά κρασιά, ύπνος, γεύματα κ.τ.λ.

Γιατί;

Επανειλημμένα διαπιστώθηκε σήμερα ότι πολλάκις αναφέρθηκαν έργα προηγούμενων ετών.

Για την μετεγκατάσταση του Λαμπερού κωλυσιεργήσατε αρκετά, εκμεταλλευτήκατε το γεγονός πολλάκις προεκλογικά χωρίς να φέρετε αποτελέσματα, και εξηγούμαι.

Με δική σας ευθύνη και δική σας παρέμβαση αποπέμφθηκε το υπουργείο υγείας και πρόνοιας ως φορέας υλοποίησης της μετεγκατάστασης του Λαμπερού και παρουσιάστηκατε σεις κε Δήμαρχο ως σωτήρας καθυστερώντας την μετεγκατάσταση από το 1999 έως και σήμερα.

Τις καταστάσεις των δικαιούχων δεν μας τις γνωρίζατε. Υπάρχουν; Και γιατί τις κρατάτε στα συρτάκια, τι φοβάστε;

Είστε σε θέση να μας γνωρίσετε τους δικαιούχους; πόσοι είναι αυτοί ποια διαδικασία θα ακολουθηθεί ώστε να τα λάβουν οι δικαιούχοι;

ΟΙΝΟΣ ΑΜΠΕΛΟΥ. Δεν μας γνωρίσατε πως θα λειτουργήσει αφού έγινε.

Ν.Π.Δ.Δ. Πως το ονειρεύεστε; μήπως όπως και σήμερα; 'Η όπως ο ξενώνας Μορφοβουνίου μισθώνοντας το σε ιδιώτη;

ΚΕΝΤΡΟ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ στο Μοσχάτο. Δεν μας είπατε ακόμα πως το ονειρεύεστε; θα λειτουργήσει το ΚΗ.ΦΗ. Μοσχάτου; Τι άτομα θα δεχθεί; Από πού; Μόνο από το Μοσχάτο; ή από όλο τον δήμο; Τα δημοτικά κτίρια σε όλο το δήμο παρουσιάζουν εικόνα εγκατάλειψης ενώ καταβάλλονται δαπάνες σε ιδιώτες για συντήρηση και καθαριότητα κ.λ.π. και παρά την φιλίτιμη προσπάθεια των εργατών της μερικής απασχόλησης.

ΥΔΡΕΥΣΗ διαπιστώθηκε ότι καταβάλλονται μεγάλες δαπάνες για τη συντήρηση των δικτύων ύδρευσης όπως καθαρισμός δεξαμενών, φρεσπιών, υδρομαστούσεως, προμήθεια χλωρίου, κ.λ.π. πλην όμως οι πολίτες διαμαρτύρονται ότι οι δεξαμενές δεν καθαρίζονται από τους εργολάβους.

ΦΩΤΙΣΜΟΣ διαπιστώθηκε ότι καταβάλλονται μεγάλες δαπάνες από ανταποδοτικά τέλη των δημοτών πλην έργων ουσίας με την τοποθέτηση στύλων και λαμπτήρων δε βλέπουμε.

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΔΡΟΜΩΝ – ΠΛΑΤΕΙΩΣ διαπιστώθηκε αν και δαπανώνται μεγάλα ποσά δεν είναι επιθυμητά αποτελέσματα καθαριότητας. Μήπως οι εργολάβοι που ανατίθενται έχουν ειδική μεταχείριση και δεν καθαρίζουν;

ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΑ διαπιστώθηκε ότι καταβάλλονται μεγάλες δαπάνες για απομάκρυνση μαρμάρων, σιδήρων κ.λ.π. αλλά δυστυχώς παρουσιάζουν εικόνα εγκατάλειψης. Μήπως δεν ελέγχονται οι εργολάβοι;

ΖΟΕ. Ένα χαμένο παιχνίδι στο οποίο ο κος Δήμαρχος φέρει μεγάλη ευθύνη και για να είμαι πιο σαφής σε ερώτησή μου ποιος υπεραπέχεται νομικά το θέμα στο συμβούλιο επικρατεί η απάντησή σας κε Δήμαρχο χαρακτηριστική. Εγώ ο ίδιος.

Τα αποτελέσματα τα βλέπουμε δυστυχώς και αυτό οφείλεται στην αλαζονεία του Δημάρχου αλλά και στον εριστικό τρόπο με τον οποίο απαιτεί, διεκδικεί. Το επισημάναμε πολ-

λές φορές αλλά δυστυχώς δεν το έλαβε υπόψη τα έργα του εικονικού παραδείσου που ανέφερε ο κος Δήμαρχος ακόμα και όταν ολοκληρωθούν δε θα βελτιώσουν την εικόνα του δήμου και θα έπρεπε να προβληματίσει το γεγονός ότι κάθε χρόνο ο πληθυσμός του Δήμου συρρικνώνεται.

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΑΝΤΩΝΗΣ ΣΑΜΑΡΑΚΗΣ

Ενημερωθήκαμε από τον τοπικό τύπο κατόπιν εορτής. Δεν είναι αλαζονεία εξουσίας; Το συμβούλιο να ενημερώνεται από τον τοπικό τύπο παραβλέποντας το νόμο ότι ο Δήμαρχος εκτελεί τις αποφάσεις του Δημοτικού συμβουλίου.

ΑΥΞΗΣΗ ΤΕΛΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ, ΦΩΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΥΔΡΕΥΣΗΣ.

Με ευθύνη της πλειοψηφίας Δημότες σε ημετέροι και μη. Ανήκουμε στην Πίνδο και δεν εντάξαμε κανένα έργο στο πρόγραμμα ΠΙΝΔΟΣ. Αφού τον κο Δήμαρχο όταν συνεδρίαζε η επιτροπή τον ενδιέφερε η εκλογή του στην ΚΕΔΚΕ ή μήπως δεν είχε κάποια συγκεκριμένη μελέτη;

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ

Δεν έρχονται για έγκριση ή μη από το δημοτικό συμβούλιο.

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΙ

Δεν έχουν πατήσει το πόδι τους στα τοπικά διαμερίσματα. Δεν ασκήθηκε διοίκηση με συναίνεση αλλά με αλαζονεία. Πολλές φορές ακούσαμε το Δήμαρχο να λέει: Εγώ διοικώ έχω πλειοψηφία. Τα στοιχεία αυτά τα βιάσαμε πολλές φορές στα συμβούλια σε αυτήν εδώ την αίθουσα καλυπτόμενος και υποστηριζόμενος από το κο πρόεδρο του Δ.Σ. Δημοκρατική λειτουργία του Δ.Σ. αποτελούν άγνωστα πράγματα για σας. Δεύτερος χρόνος λειτουργίας του Δ.Σ. με την παρούσα αρχή αλλά δυστυχώς μαγνητοσκοπήσει και μεγαφωνικές εγκαταστάσεις που προβλέπει ο νόμος δεν υφίστανται παρά τις εκκλήσεις μας. Η απάντηση του προέδρου καλυπτόμενη.

ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟ.

ΘΕΜΑΤΑ μεγίστης σοβαρότητας που προβλέπονται σε ειδικές συνεδριάσεις προγραμματίζονται σε ημέρες όπως ΑΠΟΚΡΙΕΣ, ΑΓΙΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ ώστε να περάσουν σε μορφή κουκουλώματος και αναμνηστικού. Υπάλληλοι του Δήμου ποτέ δεν ήρθαν να μας ενημερώσουν παρά τις εκκλήσεις μας.

Γιατί;

Ο κος Δήμαρχος πραγματοποιεί διάφορα ταξίδια χωρίς να ενημερώνει το Δ.Σ. αλλά τα έξοδα παράστασης τα λαμβάνει εξ ολοκλήρου. Το έτος 2007 δυστυχώς ήταν ένα έτος μη παραγωγικό ούτε και διεκδικητικό. Ήταν μια χρονιά που κάλυψε αρκετά χρέη του Δήμου, ενώ η φράση του Δημάρχου είναι δυνατή στη μνήμη των δημοτών. «Δεν χρωστάμε ούτε τσακιστό ευρώ!».

Αλήθεια στις επόμενες εκλογές τι θα σοφιστεί ο κος Δήμαρχος ως σλόγκαν. Δυστυχώς ακόμα και σήμερα κάθε μέρα που γνωρίζουμε ή παραγωγικό ούτε και διεκδικητικό. Ήταν μια χρονιά που κάλυψε αρκετά χρέη του Δήμου, ενώ η φράση του Δημάρχου είναι δυνατή στη μνήμη των δημοτών. «Δεν χρωστάμε ούτε τσακιστό ευρώ!».

Αλήθεια στις επόμενες εκλογές τι θα σοφιστεί ο κος Δήμαρχος ως σλόγκαν. Δυστυχώς ακόμα και σήμερα κάθε μέρα που γνωρίζουμε ή παραγωγικό ούτε και διεκδικητικό. Ήταν μια χρονιά που κάλυψε αρκετά χρέη του Δήμου, ενώ η φράση του Δημάρχου είναι δυνατή στη μνήμη των δημοτών. «Δεν χρωστάμε ούτε τσακιστό ευρώ!».

Όλα αυτά αναφέρουμε ως προβληματισμό και ανησυχούμε διότι δεν θα είμαστε πρωταγωνιστές στον καινούργιο Δήμο. Σήμερα στη διοίκηση κοι συνάδελφοι είστε εσείς αύριο θα είναι κάποιος άλλος που θα έχουν όραμα και μόνο κριτήριο την πρόοδο χωρίς αποκλεισμούς και αλαζονεία θα οδηγήσουν το Δήμο μπροστά.